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Comunicato Ufficiale Nr. 18 del 15/01/2025 

 
 

DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO 
 

Il Giudice Sportivo Nazionale: 
 Viste le disposizioni emanate dal Consiglio Federale in materia di partecipazione all’attività giovanile, previste dal 

Vademecum stagione agonistica 2024/25, e che di seguito si riportano integralmente: 
Gli affiliati iscritti ai campionati di serie, maschili e femminili, hanno l’obbligo di partecipare alla seguente 
attività di categoria, portando regolarmente a termine il relativo campionato:  
Serie A Gold maschile  n. 2 campionati: Under 16 maschile + Under 14 maschile o femminile 
Serie A Silver maschile  n. 2 campionati: Under 16 maschile + Under 14 maschile o femminile 
Serie A Bronze maschile  n. 2 campionati: Under 16 maschile + Under 14 maschile o femminile 
Serie B maschile   n. 2 campionati: Under 16 maschile + Under 14 maschile o femminile 
Serie A1 femminile  n. 2 campionati: Under 14 femminile + Under 16 o Under 18 femminile 
Serie A2 femminile  n. 2 campionati: Under 14 femminile + Under 16 o Under 18 femminile 
La mancata osservanza di tale norma comporta l’applicazione delle seguenti sanzioni amministrative per ciascuna 
inadempienza in ordine all’obbligo di partecipazione:  
Serie A Gold maschile  €  5.000,00  
Serie A Silver maschile  €  3.000,00  
Serie A Bronze maschile  €  2.000,00  
Serie B maschile  €  1.000,00  
Serie A1 femminile  €  5.000,00  
Serie A2 femminile €  1.000,00  
e delle seguenti sanzioni disciplinari per ciascuna inadempienza in merito all’obbligo di partecipazione: 
- 3 punti di penalizzazione per rinuncia iscrizione Under 14 e/o Under 16 (Serie A Gold, Silver, Bronze, B 

maschile), entro il 31.10.2024 (da scontare nella stagione in corso)  
- 3 punti di penalizzazione per rinuncia iscrizione Under 14 e/o Under 16 o Under 18 (Serie A1, A2 femminile), 

entro il 31.10.2024 (da scontare nella stagione in corso)  
- 5 punti di penalizzazione per ritiro/esclusione dai campionati obbligatori (da scontare nella stagione in corso 

o in quella successiva se ininfluente ai fini della classifica in fasi a girone) 
Le sanzioni indicate si applicano per ciascuna inadempienza in ordine all’obbligo di partecipazione. 
I punti di penalizzazione possono essere, a richiesta della società interessata entro 15 giorni dalla data di 
emanazione del provvedimento disciplinare, commutati in sanzione amministrativa del valore di € 1.000,00 per 
ogni punto di penalizzazione del quale si chiede l’annullamento. 

 Vista la comunicazione della Segreteria Generale in ordine al mancato adempimento delle disposizioni sopra 
riportate relativamente alla mancata iscrizione, da scontare nella stagione in corso 
 

P.Q.M. 
Commina alle sottoelencate Società le sanzioni amministrative di seguito indicate, ai sensi del Vademecum stagione 
agonistica 2024/25: 

Cod. Società Campionato Sanzione Penalizzazione 

3339 ASD CASSA RURALE PONTINIA B MASCHILE 1.000,00 3 punti nel campionato maggiore 2024/25 

3339 HAC NUORO B MASCHILE 2.000,00 8 punti nel campionato maggiore 2024/25 

 
 
Il Giudice Sportivo Nazionale 

      Avv. Riccardo Aquilanti 
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SERIE A1 FEMMINILE Girone Unico 

1 ^ Giornata di Ritorno 

NR. 
GARA DATA INCONTRO RISULTATO 

80625 11/01/2025 LENO - AC LIFE STYLE ERICE 25 - 38 

80626 11/01/2025 BRIXEN SÜDTIROL - SECURFOX ARIOSTO 28 - 35 

80627 11/01/2025 LIONS SASSARI - CASALGRANDE PADANA 15 - 30 

80628 11/01/2025 SIRIO TOYOTA TERAMO - CASSANO MAGNAGO 27 - 31 

80629 11/01/2025 SALERNO - CELLINI PADOVA 30 - 23 

80630 11/01/2025 ADATTIVA HC PONTINIA - MEZZOCORONA 35 - 24 

 

Classifica 

Squadra Punti Giocate Vinte Pareggiate Perse Fatti Subiti Penalità 

AC LIFE STYLE ERICE 22 12 11 0 1 383 227 0 

SALERNO 20 12 10 0 2 378 277 0 

ADATTIVA HC PONTINIA 20 12 10 0 2 397 308 0 

CASSANO MAGNAGO 20 12 10 0 2 320 254 0 

BRIXEN SÜDTIROL 14 12 7 0 5 354 320 0 

CASALGRANDE PADANA 14 12 7 0 5 339 307 0 

SECURFOX ARIOSTO 13 12 6 1 5 343 335 0 

LENO 6 12 3 0 9 286 360 0 

SIRIO TOYOTA TERAMO 6 12 3 0 9 309 384 0 

CELLINI PADOVA 4 12 2 0 10 292 363 0 

MEZZOCORONA 4 12 2 0 10 279 359 0 

LIONS SASSARI 1 12 0 1 11 257 443 0 

 

Ufficio Attività Agonistica Nazionale 

 

- DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO – 

NESSUN PROVVEDIMENTO 

Il Giudice Sportivo Nazionale 
Avv. Riccardo Aquilanti 
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SERIE A SILVER MASCHILE Girone Unico 

1 ^ Giornata di Ritorno 

NR. 
GARA DATA INCONTRO RISULTATO 

81370 11/01/2025 TEAM MASCALUCIA - HAENNA 28 - 29 

81365 11/01/2025 BELLUNO - LANZARA 24 - 25 

81366 11/01/2025 LEN SOLUTION CARPI - METELLI COLOGNE 29 - 29 

81367 11/01/2025 TRIESTE 1970 - SALUMIFICIO RIVA MOLTENO 29 - 25 

81368 11/01/2025 CAMPUS ITALIA - BOLOGNA UNITED 25 - 35 

81369 11/01/2025 ROMAGNA - VERDEAZZURRO 28 - 25 

Classifica 

Squadra Punti Giocate Vinte Pareggiate Perse Fatti Subiti Penalità 

TRIESTE 1970 22 12 10 2 0 358 278 0 

BOLOGNA UNITED 17 12 8 1 3 345 312 0 

BELLUNO 16 12 7 2 3 312 303 0 

SALUMIFICIO RIVA MOLTENO 13 12 6 1 5 336 304 0 

LEN SOLUTION CARPI 13 12 5 3 4 317 317 0 

ROMAGNA 11 12 5 1 6 326 326 0 

LANZARA 10 12 4 2 6 347 349 0 

METELLI COLOGNE 10 12 3 4 5 307 314 0 

CAMPUS ITALIA 10 12 5 0 7 341 375 0 

HAENNA 9 12 4 1 7 336 370 0 

VERDEAZZURRO 7 12 3 1 8 327 346 0 

TEAM MASCALUCIA 6 12 3 0 9 303 361 0 

Ufficio Attività Agonistica Nazionale

 

- DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO – 

GARA N° 81366 LEN SOLUTION CARPI - METELLI COLOGNE DEL 11.01.2025 
LEN SOLUTION CARPI: AMMENDA DI € 500.00 (CINQUECENTO/00) per inefficienza campo di giuoco in 
quanto gli spogliatoi assegnati agli arbitri erano sporchi e con servizi igienici parimenti sporchi e non funzionanti (art. 
15 R.G.D.). 
 
GARA N° 81370 TEAM MASCALUCIA – HAENNA DEL 11.01.2025 
TEAM MASCALUCIA: AMMENDA DI € 1000.00 (MILLE/00) per il comportamento antisportivo tenuto dal 
pubblico che proferiva frasi irriguardose nei confronti dei direttori di gara e perché al termine dell’incontro uno 
spettatore scendeva in campo e avvicinandosi al direttore di gara proferiva frasi irriguardose (artt. 3 e 15 R.G.D.). 

 
Il Giudice Sportivo Nazionale 

Avv. Riccardo Aquilanti 
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SERIE A2 FEMMINILE Girone A 

7 ^ Giornata di Andata 

NR. 
GARA DATA INCONTRO RISULTATO 

81812 12/01/2025 MEDALP TIROL - C.U.S. UDINE 31 - 24 

81813 11/01/2025 3 ZINNEN - LAUGEN 30 - 32 

81809 11/01/2025 TAUFERS - SCHENNA 32 - 25 

81810 11/01/2025 BRUNECK - MEZZOCORONA 25 - 30 

81811 11/01/2025 TELFS - BRIXEN 32 - 28 

 

Classifica 

Squadra Punti Giocate Vinte Pareggiate Perse Fatti Subiti Penalità 

TAUFERS 11 7 5 1 1 215 150 0 

SCHENNA 11 7 5 1 1 214 191 0 

LAUGEN 10 7 4 2 1 234 199 0 

MEZZOCORONA 9 7 4 1 2 187 172 0 

MEDALP TIROL 9 7 4 1 2 197 187 0 

BRUNECK 8 7 4 0 3 194 190 0 

TELFS 6 7 3 0 4 188 215 0 

C.U.S. UDINE 4 7 2 0 5 190 222 0 

3 ZINNEN 2 7 1 0 6 147 189 0 

BRIXEN 0 7 0 0 7 193 244 0 

 

Ufficio Attività Agonistica Nazionale 

 

- DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO – 

NESSUN PROVVEDIMENTO 

 

Il Giudice Sportivo Nazionale 
Avv. Riccardo Aquilanti 
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SERIE A2 FEMMINILE Girone B 

7 ^ Giornata di Andata 

NR. 
GARA DATA INCONTRO RISULTATO 

81689 12/01/2025 RAIMOND SASSARI - VENPLAST DOSSOBUONO 31 - 23 

81690 11/01/2025 GUERRIERE MALO - FERRARIN 29 - 19 

81691 11/01/2025 LEONESSA BRESCIA - MESTRINO 14 - 31 

81692 11/01/2025 H.A.C. GERMANCAR NUORO - MAN CITTA DEL REDENTORE 27 - 20 

Riposa 
MECHANIC 
SYSTEM 
ODERZO 

 

Classifica 

Squadra Punti Giocate Vinte Pareggiate Perse Fatti Subiti Penalità 

MESTRINO 12 6 6 0 0 182 98 0 

H.A.C. GERMANCAR NUORO 11 6 5 1 0 156 131 0 

RAIMOND SASSARI 9 7 4 1 2 166 152 0 

GUERRIERE MALO 6 6 3 0 3 135 130 0 

LEONESSA BRESCIA 4 6 1 2 3 140 163 0 

VENPLAST DOSSOBUONO 3 6 3 0 3 175 151 3 

MECHANIC SYSTEM ODERZO 3 6 1 1 4 142 151 0 

MAN CITTA DEL REDENTORE 3 7 1 1 5 148 208 0 

FERRARIN 2 6 1 0 5 118 178 0 

 

Ufficio Attività Agonistica Nazionale 

 

- DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO – 

NESSUN PROVVEDIMENTO 

Il Giudice Sportivo Nazionale 
Avv. Riccardo Aquilanti 
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SERIE A2 FEMMINILE Girone C 

6 ^ Giornata di Andata 

NR. 
GARA DATA INCONTRO RISULTATO 

81752 12/01/2025 CONVERSANO - HALIKADA GATTOPARDO 36 - 23 

81753 11/01/2025 PUBLIESSE CHIARAVALLE - EDILSPI MATTROINA 44 - 23 

81754 11/01/2025 EUROMED MUGELLO - TUSHE PRATO 20 - 31 

Riposa TRAPANI 

 

Classifica 

Squadra Punti Giocate Vinte Pareggiate Perse Fatti Subiti Penalità 

TRAPANI 8 5 4 0 1 167 118 0 

TUSHE PRATO 8 5 4 0 1 150 102 0 

CONVERSANO 8 6 4 0 2 185 140 0 

PUBLIESSE CHIARAVALLE 8 5 4 0 1 167 122 0 

EUROMED MUGELLO 2 5 1 0 4 123 166 0 

EDILSPI MATTROINA 2 5 1 0 4 104 173 0 

HALIKADA GATTOPARDO 0 5 0 0 5 106 181 0 

 

Ufficio Attività Agonistica Nazionale 

 

- DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO – 

NESSUN PROVVEDIMENTO 

 
Il Giudice Sportivo Nazionale 

Avv. Riccardo Aquilanti 
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TRIBUNALE FEDERALE 
 
I l  g iorno 14 gennaio 2025,  al le  ore 15.00,  s i  è  r iunito  telematicamente,  i l  Tr ibunale della  
Federazione Ital iana Giuoco Handball  composto da:  

Avv.  Andrea NAPOLITANO - Presidente 
Avv.  Emil ia GIFFENNI -  Componente  
Avv.  Luciana MATTIOLI – Componente 
 
a seguito del deferimento intervenuto a carico del s ig.  Fabr iz io Quaranta,  per la v iolaz ione 
dell ’art.  1,  comma 2 del Regolamento Giustiz ia  e Disc ipl ina e dell ’art.  2  del Codice di  
Comportamento Sport ivo del CONI,  per avere,  in v iolaz ione dei general i  doveri  di  lealtà,  
probità e rettitudine e degli  specif ic i  doveri  d i  correttezza morale e materia le nel rapporto 
di  natura economico e  socia le  verso la Federazione ed i  federati:  
( i )  omesso di  segnalare agl i  uff ic i  de l la Federazione,  competent i  del la gestione del le  
dotaz ioni informatiche,  di  essere in grado di  continuare ad accedere al  gest ionale federale, 
e  quindi  a l le  aree r iservate relative a posizioni  di  terz i ,  tesserati/aff i l iat i ,  anche 
successivamente al la decadenza da Consigl iere Federale;   
( i i )  approf ittato di  questa possib i l ità di  accesso oltre la propr ia area r iservata,  effettuando 
sul gestionale federale divers i  accessi  i l legitt imi non con i l  proprio account ma con quello  
del Segretario Generale,  Adriano Ruocco;  

Al  termine del l ’udienza,  al la  quale hanno presenziato i l  sosti tuto Procuratore Federale 
avv.  Antonio Grande e l ’ incolpato S ig.  Fabrizio Quaranta,  i l  Col legio  s i  è  r i t irato in camera  
di  consig l io al  f ine di  valutare l ’accordo intervenuto tra l ’ incolpato e i l  Sost ituto 
Procuratore Federale avv.  Antonio Grande,  per l ’applicazione consensuale,  ex  art.  52 co.  
2 del R.G.D. ,  del la sanzione f inale di  mesi  dodici  d i  in ibizione e l ’ impegno di effettuare un 
corso di  alfabetizzaz ione informatica della durata d i  50 ore in favore delle  fasce fragi l i ,  
corso organizzato dal la Autismo Abruzzo Onlus presso lo spazio mult iculturale Ca.Fè con 
l ’obbl igo di  produrre al  termine del corso una attestaz ione r i lasc iata a f irma del presidente 
della Autismo Abruzzo Onlus.  

Considerato che:  
o  le  indagin i r isu ltano essere state svolte in maniera adeguata e appaiono complete;  
o  la  qualif icazione giur idica dei  fatti  in  contestaz ione e de l le  relat ive circostanze appare 

corretta;  
o  l ’ incolpato non r isulta gravato da rec idiva;  
o  l ’entità del la sanzione è stata concordata fra le  part i  come segue: 

  l ’appl icaz ione di  mesi dodic i  di  inib iz ione;  

  l ’ impegno di effettuare un corso di  alfabetizzazione informatica della durata di  50 
ore in favore del le  fasce fragi l i ,  corso organizzato dal la Autismo Abruzzo Onlus presso 
lo spazio mult icu lturale Ca.Fè con l ’obbligo di  produrre al  termine del corso una 



F.I.G.H. 

 
 

attestaz ione r i lasc iata a f irma del presidente del la  Aut ismo Abruzzo Onlus.  Tale  
att iv i tà dovrà concludersi  entro i l  30 giugno 2025,  con obbligo del  S ig.  Quaranta d i  
trasmettere al  Tr ibunale Federale e al l ’Uff ic io della Procura Federale al l ’ indir izzo PEC 
giust iz iasport iva.pec@figh. info documentazione attestante l ’avvenuto svolg imento 
della s tessa,  a f irma del presidente della r ichiamata Onlus.   

o  la sanzione appare adeguata e ben proporz ionata r ispetto a i  fatt i ,  in considerazione 
della loro natura giur idica e gravità e del grado di  colpevolezza de ll ’ incolpato  

P.Q.M. 

I l  Tr ibunale Federale omologa,  ex art.  52 R.G.D. ,  l ’accordo,  come sopra intervenuto fra 
l ’ incolpato Fabrizio  Quaranta e la Procura Federale dichiarandone l ’eff icacia a ogni  effetto 
federale e incarica la Segreteria aff inché dia comunicaz ione della presente determinazione 
agl i  interessati .  

Roma, 14 gennaio 2025.  
 

    Avv.  Andrea NAPOLITANO - Presidente 
Avv.  Emil ia GIFFENNI -  Componente  
Avv.  Luciana MATTIOLI -  Componente   
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